Matematyka I L
Seria 1

Zadanie 1
Prosze sprawdzi¢ czy zbior A jest podzbiorem zbioru B.

a) A ={r € N :x jest podzielne przez 6}, B = {x € N : z jest podzielne przez 3}
b) A={zeR:z<1},B={reR:2< -2}

Zadanie 2
Ktoére z ponizszych twierdzen sa prawdziwe?

a) Vapc: (ANBNC=0)=[(ANB=0)A(ANC =0)A(BNC =0)]
b) Vapc: (A\B)U(C\B))=(AUC)\ B
¢) Yapc:AU(B\C)=(AUB)\ (C\ A)

Zadanie 3

W konkursie matematycznym uczestniczylo 1000 zawodnikéw. W podsumowaniu napisano, ze
sposrod uczestnikow 811 znalo jezyk angielski, 752 - niemiecki, 418 - francuski, 356 niemiecki
i francuski, 570 niemiecki i angielski, 348 angielski i francuski, a 297 wszystkie trzy jezyki.
Prosze wykazaé, ze to podsumowanie jest bledne.

Zadanie 4
Sposrod 40 studentéw 17 oséb jezdzi na snowboardzie, 21 - na nartach, a 6 uprawia oba te
sporty. Ilu studentéw jezdzi na nartach, a nie jezdzi na snowboardzie? Ilu studenow nie
uprawia zadnego z tych sportow?

Zadanie 5
Uzywajac kwantyfikatoréw i symboli matematycznych prosze zapisaé ponizsze zdania:

a) Trzecia potega dowolnej liczby naturalnej jest wieksza od drugiej potegi tej liczby.
b) Kazda liczba wymierna jest takze liczba catkowita.

c) Istnieje taka liczba rzeczywista, ktérej trzecia potega jest réwna 2.

d) Trzecia potega pewnej liczby naturalnej jest rowna drugiej potedze tej liczby.

e) Dla kazdej liczby catkowitej istnieje liczba catkowita mniejsza od niej o 1.

f) Istnieje taka liczba rzeczywista, ktora jest wigksza od dowolnej liczby rzeczywistej.

Prosze ocenié¢, czy powyzsze zdania sa prawdziwe czy falszywe.



Zadanie 6
Trzej bracia wybrali sie na ryby. Po powrocie zapytano ich ile kazdy z nich ztapat ryb. Oto ich
odpowiedzi:

e Bartek ztapal 22, a Maciek 21
e Tomek ztapal 19, a Bartek 21
e Tomek ztapal 21, a Maciek 18

Wiedzac, ze tylko jedna cze$¢ kazdej z tych wypowiedzi jest prawdziwa, oraz ze kazdy z
braci ztapal inna ilos¢ ryb, prosze powiedzie¢ ile ryb ztapali poszczegdlni bracia.

Zadanie 7

Prosze sprawdzié¢ czy ponizsze wyrazenia rachunku zdan sa prawami logicznymi:
a) [pV(g= )= (pAr)
b) (=pAq) < [~qV (=r = p)]
¢) ~(pA=q) = (=pVa)
Zadanie 8
Prosze zaprzeczy¢ nastepujacym zdaniom:
Jutro jest czwartek i nie musze i8¢ do pracy.

a

b) Lubie lody i orzechowa czekolade.

d

)
)
¢) Nie chee i8¢ po potudniu do kina i potem na bilard.
) Jesli bede duzo sie uczy¢, to zdam egzamin.

Zadanie 9
Prosze wyznaczy¢ sume, czes¢é wspdlna oraz réznice (B '\ A) zbioréw A i B, jedli:

= [-6;2[, B =]0; 0]

=] —00; 6], B =] —3;8]

=] — 00;4], B = [-3; +00]
=] = 12U 47, B=[1;3[

=[-2;1]U]6;8], B =[-3;-1] U |4 7]

A

A

A

A

A=[-1;2[, B=] —3;0] U[1;4]
A

A=]0;2[U]3;5], B =[—1;1[ U]4;6]
A

=] — 00; =2] U |6; +o0[, B =] — 3;7]



Zadanie 10
Majac dane przedzialty A = [—6;6] 1 B =] — 8; 3], prosze wyznaczy¢:

a) ANB

Zadanie 11

Prosze wyznaczy¢ sume oraz cze$¢ wspélna dopetien zboréw A i B, a takze ich obie réznice

(A"\ B’ oraz B'\ A’), jesli:

a) A =] — oo;—6], B=|5;+00|

b) A=0;3], B = [5:6]

¢) A=[-22, B=]14]

d) A =]—o0; 2] UJ5; +oof, B =[-1;2]

e) A=]—o00;=3[U]5;+o0], B =] —4;6]

f) A=]—o00;=3[U]5T[U]7;+oo], B =]1;5]
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